



# 望春



▲2月15日上午,在寿县新桥产业园内的新桥阳光半岛广场上,新桥民俗艺术节拉开帷幕。来自寿县各乡镇的民间艺术家为群众带来保义龙灯、抬阁、寿州锣鼓等众多非遗表演。  
记者 黄洋洋 文/图

## 初七“开门炮”减少,省城空气质量尚可 今日合肥的空气还要接受一次“考验”

星报讯(星级记者 俞宝强) 昨日是大年初七,结束了蛇年春节长假,各单位纷纷上班,许多商家也在这一天选择开市。为讨好彩头,许多商家会选择放“开门炮”,从早上6点开始,市区鞭炮声此起彼伏。

所幸,当天的“开门炮”并未影响合肥空气质量。上午9时,记者打开合肥市环保局网站,适时公布的监测数据显示,10个监测点有8个受“污染”,2个为“良”,首要污染物均为PM2.5。其中,琥珀山庄监测点污染最为严重,污染指数达到了166,为“中度污

染”。明珠广场监测点空气最为清新,污染指数70,为“良”。

据悉,这样的“成绩”在近几年的年初七中,算是比较好的。与长假期间相比,昨日的空气没有太大变化,还有两个站点为“良”,这与市民少放鞭炮的意识变化有很大关系。

但合肥市环境监测中心站工作人员告诉记者,如今有很多商家,选择在初八这样的吉利日子燃放“开门炮”,因此,今日合肥的空气还要接受一次“考验”。

## 春节期间小病号扎堆 多因家长过度保暖导致

星报讯(王炜 童有兵 记者 李皖婷) 春节长假本该过得轻松愉悦,但不少家长却经历了一番忧心和疲惫。记者昨天从省立儿童医院了解到,春节期间,该院小病号扎堆,其中门急诊病人日均就诊量1500多人次,增长37%;日均在院病人700多人,增长38.7%。截至年初六晚24时,该院输液患儿共计2417人,比去年同期增加两成,其中8成以上是支气管炎患儿。

据该院门诊部主任马金凤介绍,春节期间门急诊患儿以呼吸道和消化道病人居多,这和春节期间孩子的饮食不规律和暴饮暴食有关。“今年儿童意外伤害也较往年增多,大多是爆竹炸伤、车祸、骨折病人。麻疹病人也比较多。”

“春节长假这几天,我们科室每天病床

都不够用,大部分患儿年龄都在3岁以下。”该院呼吸内科主任毕良学也表示,除了医院急诊忙,内科住院病房也一样人满为患,他们科室的44张病床全部开放也应付不了每天前来求诊的患儿,只能每天都在过道里加床来应急。

毕良学告诉记者,现在不少家长给孩子过度保暖导致其出汗多,易感冒,加上空气污染严重,孩子呼吸道娇嫩,抵挡不了外界恶劣的环境变化。“现在‘小胖墩’患儿人数比过去大大增加,他们患病后特别容易喘息,加重病情。”毕良学提醒,家长日常生活中要注意室内外温差太大,同时让孩子吃得健康,穿得保暖即可,不要过分溺爱和纵容,也不要忽略户外锻炼给孩子们身体带来的益处。

## 咱县里也有家乐福了

星报讯(记者 曾梅) 这个春节,在记者的老家亳州市蒙城县,这里的百姓又多了一个打年货的地方——家乐福大卖场。

采访中,记者了解到,近些年伴随着蒙城县居民腰包越来越鼓,其消费水平也日益增长。在吸引肯德基、好又多等大型连锁机构入驻之后,过去的龙年里,家乐福也正式入驻蒙城县,成为迄今安徽唯一一家落户县级城市的家乐福卖场。

开张不久的大卖场吸引了当地居民争相前来打年货,偌大的卖场因此变得热闹非凡。

干货、零食、服装、玩具、家电……“这里可真是啥都有!”大年初二,在家乐福蒙城店内,66岁的赵奶奶乐呵呵地选购年货,就连一边的小孙女也在零食区兴奋地不肯离去。1个小时过去了,赵奶奶的小推车已经装得满满的,可小孙女还是没逛够,惹得奶奶急得不行。

从超市回家的路上,记者发现蒙城的开车一族也越来越多。春节走亲访友、购物、宴请,还不时出现交通拥堵的情况,让手头宽裕买了新车的蒙城人虽着急,却更快乐。

## 年年有“鱼”,留鱼也吃鱼

星报讯(记者 张华玮) 尽管从合肥到老家肥东古城张斗村,满打满算也就1个小时车程,但种种原因,记者还是有三年没回老家了。

今年,家里人约好齐聚老家过年。四叔从北京打工回来,三叔在肥东做漆工,姑姑在南京做衣服,记者的父亲在合肥上班,家里的农田全部交给二叔打理。

中午一大家围坐在一起,咸鸭子、黑猪

肉、土鸡蛋、豆腐白菜、糯米圆子……还是记忆中的菜肴,很干净、很美味。“来咯!年年有鱼!”二婶端上一盘鱼,然后叮嘱道,“这盘鱼不能吃啊,必须留到十五之后。”

这是习俗,小时候曾经担心鱼会坏掉,现在知道这鱼本就不是为了吃的,而是同“余”谐音,年年有余,意为来年全家依旧富足。“能吃的鱼来咯!”二婶又端上一大锅鲫鱼,“必须吃完啊!”

## 矿区用上了天然气

星报讯(记者 沈艳) 腊月二十八,在省城工作的沈标回到了淮北矿区的老家,惊喜地发现家里已经通了天然气。

父亲告诉他,天然气刚装上二十来天,用起来非常方便。“那我回头再给家里添个天然气热水器吧,这样你们冬天就不用到外面洗澡了。”沈标说道。

沈标告诉记者,小时候家里一直烧煤球炉,烟熏火燎,经常还要生火。几年后,家里换上了罐装液化气,方便是方便,但经常需要老父亲去换,现在终于不需要这么麻烦了。

“只是现在家里用水还是早中晚定时的,不是24小时,如果新的一年家里24小时有水就更完美了。”沈标说。

中国平安 PINGAN | 4008 000 000 | 专业 让生活更简单

2月-3月到期末投保私家车主  
**平安直销车险**  
无须投保  
来电询价就送  
**燃油宝** (赠送礼品以实物为准)

**礼品介绍**

- 减少发动机过运行的摩擦,保护及延长发动机寿命
- 提高燃油经济性,经常使用可降低油耗
- 加强清洗发动机,提升车辆动力
- 减少温室气排放
- 产品安全可用于任何汽油类车辆

新年新style,  
抢礼嗨电话!

\* 活动地区: 安徽地区  
\* 活动有效期: 2013年2月1日至2月28日

快来电 抢礼品吧: 4008 000 000 转1号键

全国服务热线: 95511 | 全国电话报价: 4008-000-000 | 网络自主报价: 4008 000 000 .com